

三十余年情怀至深 淄博莲池妇婴医院产科主任马廷红： 用责任和爱心守护母婴平安



一直以来,医院产科被称作“生命的摇篮”,产科医生便是新生命的守护者。用爱护航孕产妇,用心呵护新生命,对于淄博莲池妇婴医院产科主任马廷红而言,这就是作为一名产科医生的职责和使命。

拥有33年产科临床工作经验的马廷红,主攻孕期保健、产科危急重症、妊娠合并症及并发症的诊断和治疗,对于妇产科常见病熟练掌握其诊断和治疗办法,对疑难病常有独到的见解和治疗方法,展现出了医疗卫生第一线的巾帼风采。



马廷红在产科病房点评重症急救演练。

作为淄博莲池妇婴医院产科主任,马廷红带领科室全力打造平安产科、温暖产科。目前,莲池产科集聚了一批专业能力强、临床经验丰富的专家团队,深入开展围产期保健、产前筛查、无痛分娩、剖宫产术、新生儿疾病筛查、产后康复保健等健康医疗服务,并与美国“无痛分娩中国行”合作,先进的镇痛技术为产妇带来全程舒适的分娩体验。据了解,淄博莲池妇婴医院是全国第一批通过“现代产房”认证的医院之一,“现代产房”具备科学化配置、危急重症应急机制、多学科高效协作,保障无痛分娩技术良性、可持续、系统运转。

“为了满足孕妈对分娩服务升级的需求,我们打造了全新的产休一体化中心,孕妈在这里可以享受集‘待产、分娩、产后恢复’于一体的分娩服务,全程0转移。我们要让莲池产科成为孕妈们快乐分娩、感受幸福的家!”对于温暖产科的建设,马廷红如是说。

一直以来,在“人本位”理念指导下,淄博莲池妇婴医院不断打磨、优化各个服务细节,提升就诊体验。在产科专门设置孕期顾问,从产检、分娩到产后回访提供一贯制服务,让孕妈少跑腿、更省心。同时,开展产后入户访视,把健康服务送到家,树立了温暖产科、温暖医院的良好形象,赢得了社会赞誉。

大众日报淄博融媒体中心记者 高阳 通讯员 赵娜

马廷红

主任医师,市级高精尖技术人才,产科知名专家。

在三甲医院妇产科拥有三十多年的临床经验,曾荣获“淄博市好医生”称号,参与三项市级课题研究,撰写国家级论文十余篇,多次到全国著名医院进修学习。参加抢救危急重症病人近千人,各种手术万余例。

擅长妊娠期糖尿病、胎盘早剥、前置胎盘、习惯性流产及妊娠合并子宫肌瘤等的诊治。

保障母婴平安 团队联合开创产科重症监护

马廷红已数不清曾为多少准妈妈的平安分娩保驾护航,也记不清迎接了多少新生命的到来。但追溯起与产科的渊源,她清晰地记着那是从入行的第8年开始的。“1988年毕业后,我接着入职了淄博市第三人民医院,1996年进入产科工作。”马廷红回忆。此后,因为专业、精干,马廷红和其他两位同事被安排专研产科并发症及内科合并症的诊断和救治,组建起产科重症监护室(MICU)的开创团队。

“以前产妇在分娩过程中,情况可以说是瞬息万变,风险无处不在。”马廷红介绍,2012年她曾遇到了一场“意外”的手术,这让她更加意识到围产期保健的重要性。“当时有一位剖宫产的

孕妈妈,由于彩超没有诊断出前置胎盘,直至上了手术台以后才发现是凶险性前置胎盘,严重到可危及母婴生命。”对于当时毫无准备的医护人员来说,这次剖宫产手术无疑是一场艰难的“硬仗”。最终,凭借20余年在急危重症急救处理方面的经验积累及与其他医护人员紧密配合下,成功帮产妇度过了一场“生死劫”。

引入前沿技术 围产保健造福淄博女性

“随着医疗技术的进步,现在遇到凶险性前置胎盘不会像从前那样紧张了,我们也更能守护产妇生命健康了。”对比从前,马廷红感慨道。除了现在面对

急危重症抢救时的冷静果敢,马廷红更是带着关爱母婴、呵护女性的情怀,开拓孕产服务领域,她带领团队从零开始,开启了淄博市营养门诊和产后盆底康复治疗学科的先河。

“当时我们去南京市妇幼保健院学习,他们的围产期保健走在全国前列。”马廷红回忆说,“最开始开设营养门诊,一个月可能只有十几个病号,我们不断坚持为产妇做营养方面的指导,越来越多的孕妈妈开始重视孕期营养问题。特别是通过营养干预控制妊娠期糖尿病,是一项非常有意义的研究课题。”

“人本位”理念 铸就平安、温暖产科



有一种文明叫光盘
有一种节约叫光盘
让我们一起
以光盘为荣

光荣

从 光
CONG GUANG
我 盘
WO PAN
做 行
ZUO XING
起 动
QI DONG

我承诺，
说到做到！

爱惜粮食，从你我做起